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Ouvrages numérisés à la Médiathèque d'Orléans  
(2008) 

 

1. [Reverendi in Christo patris D. D. Michaelis Violaei, D. Evurtii apud Aurelios 
coenobiarchae, tumulus], Aureliae : apud Saturninum et Fabianum Hotot : 1592 

2. Alphabet pour apprendre les enfants a promptement lire et écrire..., Paris : Moreau, 
1645 

3. Exhortation aux villes catholiques de France de maintenir jusques à la mort la Saincte-
Union par eux jurée contre les Hereticques, leurs fauteurs, & adherans autheurs, & 
executeurs des massacres de Bloys, Orléans : s.n. : 1589, 

4. Réponse d'un élève de l'Académie Royale de Peinture et de Sculpture, à l'auteur de la 
petite brochure, ayant pour titre, Observations sur le projet du mausolée du Maréchal 
Comte de Saxe,   

5. Sentence de Messieurs les officiers du baillage d'Auxerre, portant suppression d'une 
brochure qui a pour titre : supplément aux oeuvres de Messire Charles-Gabriel de 
Thubiéres de Caylus, Evêque d'Auxerre, à Cologne, aux dépens de la compagnie, 1755, 
[A Auxerre] : [impr. de F. Fournier] : [S.d.],   

6. Discours et entretiens bachiques, [s.l.] : [s.n.], [s.d.],   
7. Catalogue des tableaux du cabinet du Roy au Luxembourg, 1764 
8. Catalogue des plus excellens fruits, les plus rares et les plus estimés, qui se cultivent 

dans les pépinières des Révérends Pères Chartreux de Paris, avec leurs descriptions et le 
tems le plus ordinaire de leur maturité. A Paris: Chez Jean-Baptiste Delespine, 1736 

9. Discours en forme d'apologie succinte, pour les Pères cordeliers et autres religieux 
mandians, A Paris : Chez Abraham Saugrain, 1622 

10. Hoc volumine continentur Poëtae tres egregii nunc primum in lucem editi, Gratii qui 
Augusto Principe floruit, De venatione Lib. I. P. Ovidii Nasonis Halieuticon liber 
acephalus. M. Aurelii Olympii Nemesiani Cynegeticon Lib. I. Eiusdem Carmen 
bucolicum. T, Aldus M. D. XXXIIII. Non sine priuilegio. (Venetiis in aedibus 
haeredum Aldi Manutii, & Andreae soceri M. D. XXXIIII, Mense Februario.), 1534 

11. Le restablissement et célébration de la saincte messe et service de Dieu, selon l'Eglise 
catholique apostolique romaine, en la ville de La Rochelle. Et ladite célébration faicte 
par Monseigneur le révérendissime évesque de Xaintes : le dimanche huitième. A Paris : 
Chez Denys Binet, [s.d.],   

12. La Fontaine de vie. De laquelle sortent plusieurs consolations necessaires aux coeurs 
affligés. Plus y est adjoustée l'instruction pour les enfans. Qui a soif vienne a moy & 
boive. Sainct. Jehan.7. A Orleans Par Eloy Gibier. M. D.LIX. 1559 

13. Statua synodalia a reverendo in Christo Patre et Domino, Domino Germano Valente 
Guellio Dei & sanctae sedis Apostolicae gratia Aurelianensi Episcopo coniesta, edita, & 
publicata Aureliae, die Mercurii post festum Penthecostes. In sua generali Synodo. 
Aureliae : Veneunt Aureliae in aedibus Oliuarii Boynard, Librarii jurati, sub signo 
Librariae, in claustro sanctae Crucis, 1587 

14. Discours sur la mort de Monsieur le Président Brisson. Ensemble les arrests donnez à 
l'encontre des assassinateurs, [s.l.] : [s.n.], [s.d.], 1595 
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15. NOTITIA VTRAQUE CVM ORIENTIS TVM OCCIDENTIS VLTRA ARCADII 
HONORIIQVE CAESARVM TEMPORA, illustre vetustatis monumentum, imò 
thesaurus prorsum incomparabilis. Praecedit autem D. Andreae Alciati libellus, De 
magistratib. Civilibusque ac militaribus officiis, Basileae, M D LII, 1552 

16. Tombeau du venerable Pere Maurice Hylaret natif d'Angoulesme, Religieux de l'ordre 
S. Francois, Docteur en Theologie en sa faculté de Sorbonne à Paris & Predicateur 
ordinaire en la ville d'Orleans. A Orleans : Par Saturnin Hotot, Imprimeur juré de ladicte 
ville, & Université, 1592 

17. Recueil de plusieurs edits, declarations et ordonances du roy, avec plusiurs arrêts 
concernans la jurisdiction consulaire. A Orléans : Chez Charles Jacob, Imprimeur-
Libraire ruë Bourgogne, vis-à-vis Saint Sauveur, sd 

18. [anonyme], Au Roy du soing que sa maiesté doit avoir de la conservation de sa vie. A 
Amsterdam [fausse adresse?], 1603 

19. [Bréviaire Orléans latin 1542 B.Biblio.  ], Breviarium diocesis aurelianensis…, 
[Orléans] : Venale est apud Franciscum Gueyart et Jacobum Martinet : 1542 

20. Agrippa, Henricus Cornelius, Henrici Cor. Agripae ab Nettesheym... de occulta 
philosophia libri III. Lugduni : Apud Godefridum & Marcellum Beringos fratres, 1545 

21. Agrippa, Henricus Cornelius, Henrici Cornelii Agrippae ab Nettesheym... de Occulta 
philosophia libri tres, [Bâle ?], 1533 

22. Alemán, Mateo, Guzman d'Alfarache. Divisé en trois Livres. Par Mathieu Aleman, 
Espagnol. Faict François, par G. Chappuys Secretaire Interprete du Roy. A Paris, Par 
Nicolas & Pierre Bonfons, au quatriesme pillier de la grand' Salle du Palais. M. D. C. 
Avec privilege du Roy. 1600 

23. Alemán, Mateo, Primera parte de Guzman de Alfarache, por Mateo Aleman, criado del 
Rey don Felipe. III. Nuestro señor de la casa de Monçon, Presidente del Consejo de la 
hazienda de su Magestad, y tribunales della. Con licencia y priuilegio. En casa del 
Licenciado Varez de Castro, En Madrid, Año de 1600 

24. Ammonius Alexandrinus Hermias, Ammonii Hermeae in praedicamenta Aristotelis 
commentarii per Bartholomaeum Sylvanium... Parisiis : Apud Simonem Colinaeum : 
1542 (Parisiis Simon Colinaeus imprimebat pro se & Joanne Roygni idibus septemb. 
1542), 1542 

25. Antoninus (pseud.), Itinéraire d'Antonin. 1511 
26. Apianus, Peter Benewitz, dit Petrus, La cosmographie de Pierre Apian, libre tresutile, 

traictant de toutes les regions & pays du monde par artifice astronomicque, 
nouvellement traduict de latin en françois. Et par Gemma Frison mathematicien et 
docteur en médecine de louuain corrigé. En Anvers : Chez Gregoire Bonte : 1544 (Aux 
dépens communs de Gemma Frison & Grégoire Bonte. Imprimé en Anvers par Gilles de 
Diest, au moys daoust 1544), 1544 

27. Apollonius Rhodius (Apollonios de Rhodes), Apollonii Rhodii Argonauticorum libri 
quatuor, nunc primum latinitate donati, atque in lucem editi. Ioanne Hartungo interprete. 
Accessit locuples rerum & verborum memorabilium index. Cum Caes. Maiest. Gratia & 
priuilegio ad quinquennium. Basileae : (ex officina Joannis Oporini), 1550 

28. Apollonius Rhodius (Apollonios de Rhodes), [titre grec] Apollonii Rhodii Argonautica, 
antiquis una & optimis cum commentariis. Francofurti : Ex officina Petri Brubacchii, 
1546 
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29. Aretino, Pietro, Cortigiana comedia, [s.l.] : [s.n.], [s.d.],   
30. Augustinus, sanctus, Trois Sermons de S. Augustin, non moins doctes que utiles en ce 

temps. Les deux premiers tractant du nom & devoir du Chrestien, & l'autre est la 
necessité de payer les dismes. Auquel il est enseigné que ceux qui adherent aux magies, 
sorceleries, superstit, A Paris : Chez Jean Poupy, 1579 

31. Ausone, Griphi Ausoniani enodatio per Franciscum Sylvium Ambianatem perquue 
eundem nuper recognita & aucta.  Vnde Griphi verbis Jo. Vacceus. Asper eram : nodos 
mihi Sylvius abstulit omneis Sic ego sum scyrpus qui modo Griphus eram. [Paris] : 
Vaenundatur in aedibus Aascensianis  (In edibus ascensianis tertio kalend. Novemb. 
1522), 1522 

32. B.D.B. Les piliers d'Estat. Par B.D.B. s.l. s.n, 1591 
33. Baïf, Jean-Antoine de, Les Jeux de Ian Antoine de Baif, à Monseigneur le Duc 

d'alençon. A Paris, pour Lucas Breyer Marchant libraire tenant sa boutique au second 
pilier de la grand' salle du Palais. M.D.LXIII. Avec Privilège du Roy. 1573 

34. Baïf, Jean-Antoine de, Le Passe-tems de Ian Antoine de Baif, à Monseigneur le Duc 
d'alençon. A Paris, pour Lucas Breyer Marchant libraire tenant sa boutique au second 
pilier de la grand' salle du Paris. M.D.LXIII. Avec Privilège du Roy. 1573 

35. Barthes, J.J. de, Civilité ou l'instruction de la jeunesse... Paris : Moreau, 1645 
36. Belon, Pierre, La Nature & diversité des poissons, avec leurs pourtraits representez au 

plus pres du naturel. par Pierre Belon, du Mans. A Paris : Chez Charles Estienne, 
imprimeur ordinaire du Roy, 1555 

37. Bèze, Théodore de, Theodori Bezae Vezelii Poemata. Lutetiae : Ex officina Conradi 
Badii sub prelo ascensiano, è regione gymnasii D. Barbarae. M.D.LXVIII. 1548 

38. Bible (figures) Latin 1547, Icones historiarum veteris Testamenti, ad viuum expressae, 
extremaque diligentia emendatiores factae, gallicis in expositione homoeoteleutis, ac 
versuum ordinibus (qui prius turbati, ac impares) suo numero restitutis. Lugduni : Apud 
Joannem Frellonium, 1547 

39. Bible A. T. (Joël, …) Hébreu 1530, Ioel et Malachias cum commentario rabi Dauid 
Kimhi. Item medicina spiritualis. Haec Sebastianus Munsterus Basileae ex officina 
Henric Petri Hebraice studiosis quam castigatissima impartitur. Basileae : ex officina 
Henrici Petri, 1530 

40. Bible français 1566, La Saincte Bible, Contenant le Vieil & Nouveau Testament, avec 
aucunes des plus singulieres figures, & pourtraitz, necessaires pour l'intelligence de 
beaucoup de passages. Le tout reveu diligemment. A Lyon, par Balthazar Arnoullet. 
M.D.XXXXX. 1566 

41. Bible latin. Pas avant 1480, Biblia latina, cum glossa ordinaria Walafridi Strabonis et 
interlineari Anselmi Laudunensis. [Strasbourg : Adof Rusch, pour Anton Koberger], 
1480 

42. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, novum testamentum] Hebraicorum 
bibliorum veteris testamenti latina interpretatio, opera olim xantis Pagnini Lucensis: 
nunc verò Benedicti Ariae Montani Hispalensis, Francisci Raphelengii Alnetani, 
Guidonis, & Nicolai Fabriciorum Boderianorum, Antverpiae : Excudebat Christophorus 
Plantinus Prototypographus regius. M.D. LXXII. 1572 

43. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, novum testamentum] Novum testamentum 
graece, cim vulgata interpretatione latina Graeci contextu lineis inserta: Quae quidem 
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interpretatio, cum à Graecarum dictionum proprietate discedit, sensum, videlicet, magis 
quàm verba exprimens, Antverpiae : Excudebat Christophorus Plantinus 
Prototypographus regius. M.D. LXXII. 1572 

44. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, t. II] Sacrorum bibliorum tomus secundus, 
[s.l. s.n. s.d.], 1569 

45. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, t. V]  Novum Iesu christi D.N. 
testamentum. Sacrorum bibliorum tomus quintus, Colophon: "Antverpiae excudebat 
Christophorus Plantinus regius Typographus, Ann M. D. LXXI, Kal. Frebruarii". 1571 

46. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, t. III] Sacrorum bibliorum tomus tertius, 
[s.l. s.n. s.d.], 1569 

47. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, t. IV] Sacrorum bibliorum tomus quartus, 
[s.l. s.n. s.d.], 1569 

48. Bible polyglotte 1568-73, [Bible Polyglotte, t. I] Biblia sacra Hebrace, Chaldaice, 
Graece & Latine. Christoph. Plantinus excud. Antverpiae. [s.d.], 1569 

49. Bible Psaumes [bernesa] 1583, Los psalmes de David metuts en rima Bernesa. A Ortes. 
Per Louis Rabier, Imprimur deu Rey. 1583 

50. Bible Psaumes Hébreu latin, Septem Psalmi poenitentiales hebraici cum grammatica 
tralatione latina 1535. 

51. Binet, Etienne, Le P. La vie du Bienheureux Amédée, duc III de Savoye, Paris : 
Chapplet, 1619 

52. Bouelles, Charles de, Geometrie practique compose par Charles de Bouelles, & 
nouvellement par luy reveue, augmentée & grandement enrichie. A Paris : De 
l'imprimerie de Regnaud Chaudiere & Claude son filz. M. D. LXVII. 1547 

53. Bourdigné, Jean de, Hystoire agrégative des Annalles et cronicques Danjou... mises en 
forme par... Jehan de Bourdigne…, "On les vend à Angiers en la boutique de Charles de 
Boingne et Clement Alexandre marchans libraires jurez de luniversite dudit lieu.", 1529 

54. Bourgeois, Louis. Le premier livre des pseaulmes de David contenant XXIIII 
pseaulmes. Composé par Loys Bourgeois en diuersité de musique: a scavoir, familière, 
ou vaudeville: aultres plus musicales: & aultres à voix pareilles, bien convenable aux 
instrumentz.  Altus. Bassu, Imprimé à Lyon : Chez Godefroy & Marcelin Beringen 
frère, à la rue mercière, à l'enseigne de la Foy, M.D.XLVII. Avec privilège du Roy pour 
cinq ans. (Achevé d'imprimer le XXIII. de Septembre 1547), 1547 

55. Brassicanus, Joannes Alexander Kohlburger, dit, Joannis Alexandri Brassicani, 
iureconsulti, viri doctissimi in Gratias seu Charitas commentariolus.  In gratias seu 
charites commentariolus, Parisiis : Apud Ludovicum Cyaneum sub duobus gallis in uia 
Iacobaea, 1533 

56. Buchanan, George, Jephte, ou le veu. Tragédie tiree du Latin de Gorge Buchanan, 
Prince des Poetes de nostre siecle. Par Florent Chrestian. 1567 

57. Buttet, Marc Claude de, Le premier livre des vers de Marc Claude de Buttet savoisien. 
Dédié à tresillustre princesse Marguerite de France, duchesse de savoie et de berri. 
Auquel a este aiouté le second ensemble de l'Amalthée. A Paris : De l'imprimerie de 
Michel Fezandat, 1561 

58. Caesar, Caius Julius, Les Commentaires de Jules Cesar. de la guerre civile. De la guerre 
alexandrine. De la guerre daffrique. De la guerre despaigne. Translatez par... Estienne 
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de Laigue, dict Beauvoys. Des batailles et conquestz faictz par Cesar au pays de Gaule. 
1537 

59. Caesar, Caius Julius, Les Commentaires de Iules César, des guerres de la Gaule plus 
ceux des guerres civiles, contre la part pompeienne. Le tout de la version de Blaise de 
Vigenere, bourbonnois,  et illustré d'annotations. Paris : Abel L'Angelier, 1590 

60. Carion, Johann, Le Livre des chronicques du seigneur Jehan Carion philosophe, ou sont 
comprins tous haultz actes & beaulx faictz en decent & conuenable ordre, depuis le 
commencement du monde jusques au regne du treschrestien Roy Françoys premier de 
ce nom. On les vend à Paris : par Charles l'Angelié, tenant sa boutique au premier pillier 
du Palais, devant la chapelle de messieurs les Presidents : & en la rue de la vielle 
drapperie, pres saincte Croix, au logis dudict l'Angelié, 1546 

61. Catalogue Orléans, Catalogus bibliothecae Belharnosianae quae vaenalis prostat in 
aedibus Belharnosianis. Aureliae, Apud Joannem Boyer, Tupographum & Bibliop. 
Regis, & Seren. Ducis, propè Claustrum sanctae Crucis. M. DC. LXXXIII. 1683 

62. Catalogue Orléans Capucins, Catalogus librorum bibliothecae conuentus P. P. 
capucinorum aurelianensium, anno 1715. divisus in tres partes, quarum 1a libros editos 
in folio, 2da eosdem in 4°, 3a eosdem in 8°, in 12°. Et in minori forma recenset. 1a pars 
complectens Libros in folio ann, 1715 

63. Catalogue Orléans La Bonne Nouvelle, Catalogus librorum M[onaster]ii B. Mariae de 
bono Nuntio Apud Aurelias 1682 Ordinis S. Benedicti Congregationis Sti Mauri Anno 
domini 1682. 1682 

64. Catalogue Orléans Récollets, Catalogus. Librorum Bibliothecae F. M. Recollectorum 
Conuen. Aureliae. Factus anno. 1644 

65. Caton, Les quatre livres de Caton pour la doctrine de la jeunesse, par F. H. A paris de 
l'imprimerie de Philippe Danfrie & Richard Breton, Rue S. Jacques, à l'Escrevisse. 
M.Vc. Lix. Avec Privilège du Roy, 1559 

66. Chevillier, André, L'origine de l'imprimerie de Paris. Dissertation historique, et critique. 
Divisée en quatre parties. A Paris, Chez Jean de Laulne, ruë de la Harpe, proche le 
College d'Harcour, à l'Image de Saint Jean-Baptiste. M. DC. XCIV. (A Paris, De 
l'Imprimerie de Claude Mazuel, Imprimeur & Libraire, ruë Saint Jacques, proche la ruë 
de la Parcheminerie, au Bien-Aimé), 1694 

67. Cicero, Marcus Tullius, Pro Archia Poeta M. Ciceronis, cum F. Sylvii commentariis, 
Oratio. Vaenundatur Jodoco Badio, 1531 

68. Cicero, Marcus Tullius, Rhetorici ad Herennium libri quatuor, cum indice & annotatis 
in eosdem. Vaenundantur, cum septem aliis illustrium Rhetorum opusculis Iodoco 
Badio Ascensio, 1528 

69. Cicero, Marcus Tullius, F. Sylvii Ambiani Commentarii luculenti, in treis M. Tullii 
Cieronis ad C. Caesarem Orationes, Pro M. Marcello, Pro Q. Ligario, Pro Deiotaro 
Rege. Vaenundantur Iodoco Badio (col.: "sub prelo ascensiano ad Nonas 
Decemb.M.D.XXXI."), 1531 

70. Cicero, Marcus Tullius, Les Epistres familiaires de Marc Tulle Cicero père d'éloquence 
latine. Traduites en François par Estienne Dolet natif d'Orléans. avec leurs sommaires et 
arguments, pour plus grande intelligence d'Icelles, Lyon : Thibauld Payan : 1549 
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71. Colas, Jacques, 1557. Suputation nouvellement faicte de la valeur des monnoyes et abuz 
dicelles quant a la mise Par Jaques Colas de paris Nihil est opertum quod non reveletur. 
1557 

72. Colonna, Francesco, Hypnerotomachie, ou discours du Songe de Poliphile, déduisant 
comme amour le combat à l'occasion de Polia, A Paris, pour Jacques Kerver, à la 
Licorne, rue S. Iaques. 1561 

73. Compte Bibliothèque, Compte de recettes et dépenses faits par Dom Belouet, Dom 
Verninac, Dom Duplessis et Dom Fabre depuis 1715 jusqu'en 1755. 

74. Coran Latin 1550, Machumetis saracenorum principis, ejusque successorum vitae, 
doctrina ac ipse Alcoran... opera et studio Theodori Bibliandri [et Confutationes legis 
mahumeticae, quam vocant alcoranum] [et Historiae de saracenorum, sive turcarum 
origine, moribus nequitia, [S.l.] : [s. n.] : 1550, mense martio, 1550 

75. Cordier, Mathurin, Commentarius puerorum de quotidiano sermone, qui prius Liber de 
corrupti sermonis emendatione dicebatur. Maturino Corderio authore. Carmen 
Paraeneticum, vt ad Christum pueri statim accedant. Indices duo, Gallicus & Latinus. 
Parisiis : Ex officina Rob. Stephani typographi Regii, 1541 

76. Cordier, Mathurin, La civile honnestete pour les enfans avec la manière d'apprendre à 
bien lire, prononcer, et escrire: qu'avons mise au commencement. A Paris. De 
l'imprimerie de Philippe Danfrie, et Richard Breton, Rue S. Jacques, à l'escrevisse. M. 
Vc. Lix. Avec privilège du Roy, 1559 

77. Costeley, Guillaume, [Tenor. Musique de Guillaume Costeley, organiste et vallet de 
chambre, du Roy.], A Paris : par Adrian Le Roy et Robert Ballard, 1579 

78. Costeley, Guillaume, [Bassus. Musique de Guillaume Costeley, organiste et vallet de 
chambre, du Roy.], A Paris : par Adrian Le Roy et Robert Ballard, 1579 

79. Costeley, Guillaume, [Tenor. Musique de Guillaume Costeley, organiste et vallet de 
chambre, du Roy.], A Paris : par Adrian Le Roy et Robert Ballard, 1579 

80. Coutume Orléans 1570, Coustumes generales des bailliage et prevosté d'Orléans et 
ressorts d'iceux reveues, corrigées & de nouveau augmentées d'annotations.. par Léon 
Trippault, avocat au siège présidial d'Orléans…, A Orleans : par Eloy Gibier, 1570 

81. Coutume Orléans 1583, Coustumes des duché, bailliage, prevosté d'Orléans et ressorts 
d'iceux mises & redigees par escrit, en presence des gens des trois Estats desdits Duché, 
Bailliage, & Prevosté: Par Messire Achilles de Harlay... Jacques Viole & Nicolas 
Perrot. A Orléans : chez Saturny Hottot, 1583 

82. Daurigny, Giles, Psalmes trente du royal prophète David, traduictz en vers françois par 
Giles Daurigny, dict le Pamphile, & mis en musique à quatre parties par D. Lupi 
second. Altus. Basis. A Lyon : Par Godefroy et Marcellin Beringen, frères, M.D.XLIX. 
1549 

83. Dert, Gilbert, Le Soulas du cours naturel de l'homme. En forme de dialogue. Traduit de 
toscan en francoys par Gilbert Dert de Bourges en Berry, A Paris. De l'imprimerie de 
Richard Breton, rue S. Jacques, à l'escrevisse. 1559. Avec privilège du Roy. 1559 

84. Dert, Gilbert, Brief traicté de l'humilité. Traduit par Gilbert Dert de Bourges en Berry. 
A Paris, de l'imprimerie de Richard Breton, rue S. Iacques, à l'escreuisse. 1559. Avec 
Privilege du Roy. 1559 

85. Diodore de Sicile, Diodorus Siculus, [Paris] : Jehan Petit :  [ca 1508], 1508 
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86. Dolet, Estienne, Tomi primi Epitome commentariorum linguae latinae Stephani Doleti 
brevis, eodem quo ipsi autori visum ordine ubique sancte observato & jam secundo in 
lucem edita. Cum indice locupletissimo et diligentissimo. Basileae : [s. n. ?]. M. D. 
XXXX. 1540 

87. Dolet, Estienne, Francisci Valesii Gallorum regis fata. Ubi rem omnem celebriorem à 
Gallis gestam nosces ab anno christi M.D.XIII usque ad annum ineuntem M.D.XXXIX. 
Stephano Doleto Gallo Aurelio Autore. Lugduni : [Dolet] Anno M.D.XXXIX. 1539 

88. Dolet, Estienne, Stephani Doleti orationes duae in Tholosam. Eiusdem epistolarum libri 
II. Ejusdem Carminum libri II. Ad eumdem epistolarum amicorum liber. Ioannes de 
Valiech I.V. Doctor, regius consiliarius sacrique Palatij Referendarius. [Lyon] : 
[Sébastien Gryphius] : [ca 1534] 

89. Donatus, Aelius, Aelii Donati Methodus, Primum Scholiis utilissimis illustrata, opera D. 
Henrici Glareani Poëtae laureati : deinde octo eiusdem Epitomis, siue Tractatibus aucta, 
quorum elenchum sequens complectitur pagella. Lugduni : apud Seb. Gryphium : 1545 

90. Doni, Anton Francesco, Les mondes célestes, terrestres et infernaux. Le monde petit, 
grand, imaginé, meslé, risible des sages et fols, et le très grand. L'enfer des escoliers, 
des mal mariez, des putains et ruffians des soldats & capitaines poltrons, des pietres 
Docteurs. A Lyon, Pour Barthelemy Honorati, 1578. Avec privilège du Roy, 1578 

91. Drusius, Johannes, Johannis Drusii de Sectis Judaicis Commentarii Trihaeresio et 
Minervali Nicolai Serarii Iesuitae Mogunt. oppositi, atque antehac seorsim editi. 
Accessit denuo Josephi Scaligeri I.C.F. Elenchus Trihaeresii ejusdem. Sixtinus amama 
omnia in unun volumen rede, Arnhemiae, apud Ioannem Iansonium. Typis Frederici 
Heynsii Typograph. In Acad. Franekeranâ, 1619 

92. Du Bartas, Guillaume de Salluste, seigneur, La Judith de G. de Saluste, Seigneur du 
Bartas. Reveuë, & augmentee d'Argumens, Sommaires, & Annotations. A Madame 
Marguerite de France, Royne de Navarre. A Paris : Pour Michel Gadoulleau, demeurant 
au clos Bruneau à la Corne de Cerf. 1585 

93. Du Bartas, Guillaume de Salluste, seigneur, La seconde semaine de G. de Saluste 
seigneur du Bartas. Reveüe par l'Autheur. Au Roy de Navarre. A Paris : A l'Olivier de 
P. l'Huillier, 1584 

94. Du Bartas, Guillaume de Salluste, seigneur, Les Oeuvres de G. de Saluste, sr. du Bartas. 
Reveües corrigées augmentées de nouveaux commentaires, annotations en marges et 
embellie de figures de la sepmaine. Plus A esté adjouste. La premiere et Seconde partie 
de la suitte avecq l'argument general, et, A Paris : Chez Jean de Bordeaux, 1611 

95. Du Bartas, Guillaume de Salluste, seigneur, La Sepmaine ou Creation du Monde de 
Guillaume de Saluste, seigneur du Bartas. Reveuë & corrigée par l'Auteur. Avec 
Commentaires, Argumens, & Annotations, par S. Goulard de Senlis. Le tout en meilleur 
ordre & forme qu'és precedentes Editions. A Paris : Chez Michel Gadouleau, 1583 

96. Du Plessi-Mornai, Philippes, Verification des lieux impugnez de faux, tant en la 
preface, qu'aux livres de l'institution de la Saincte Eucharistie de nostre seigneur, par le 
Docteur du Pui, Chantre de l'Eglise de Bazas, le docteur Boulengers, & les théologiens 
de Bordeaux, A la Rochelle, par Hierosme Haultin. 1600 

97. Du Tillet, Jean, Chronicon de regibus Francorum, a Pharamundo usque ad Henricum II. 
Parisiis, Apud Vascosanum, via Iacobea, ad insigne Fontis. M. D. XLVIII. Cum 
privilegio Regis. 1548 
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98. Du Tillet, Jean, La Chronique des Roys de France, Et des cas memorables advenuz 
depuis Pharamond, jusques au Roy Henry second du nom, selon l'ordre du temps & 
supputation des ans continuez, jusques en l'an mil cinq centz cinquante & un. Catalogue 
des Papes, Depuis S. Pierre, On les vend à Rouen, Par Martin Le mesgissier, Libraire 
tenant sa boutique au hault des degrez du Palais. 1551 

99. Du Tillet, Jean, Recueil des roys de France, leurs couronne et maison, ensemble le rengs 
des grands de France, par Iean Du Tillet, sieur de La Bussière, protenotaire & secretaire 
du Roy, Greffier de son parlement. Plus, une chronique abbrégée contenant tout ce qui 
est advenu, Paris : J. Du Puys, 1580 

100. Du Vair, Guillaume, Les œuvres du Sr. Du Vair, garde des sceaux de France, comprises 
en cinq parties. Dernière édition, reueuë & corrigée. A Paris, Chez Pierre Chevalier, ruë 
S. Iacques, à l'image Sainct Pierre, prez les Mathurins. 1619 

101. Dubois, Jacques, Ordo et ordinis ratio in legendis Hippocratis et Galeni libris per J. 
Sylvium medicum, Parisiis : Apud Christianum Wechelum : 1541 

102. Dubois, Jacques 1478-1555, In Hippocratis elementa Jacobi Sylvii medici 
commentarius. Parisiis : Vaeneunt prope gymnasium Cameracense, è regione Sancti 
Christophori per Jacobum Gasellum : 1542 

103. Duret, Claude, Thresor de l'histoire des langues de cest univers, contenant les origines, 
beautez, perfections, decadences, mutations, changements, conversions, & ruines des 
langues hebraique, chananeenne, samaritaine, Syriaque, egyptienne, punique, arabique, 
sarasine, A Yverdon : De l'Imprimerie de la Societé Helvetiale Caldoresque, 1619 

104. Edingh, Gisbert, Catalogus librorum qui Aureliae in bibliotheca inclytae nationis 
Germanicae extant secundum seriem literarum alphabeti digestus. Cura & opera 
Gisberti Edingh, Groningani I.V.D. & I.N.G. p. t. Procuratoris. Aureliae : Apud 
Nicolaum Verjon, bibliopolam & Bedellum I.N.G. 1678 

105. Erasmus, Bellum per Desyderium Erasmum Roterodamum. Parisiis : Apud Simonem 
Colinaeum, 1530 

106. Erasmus, D. Erasmi Roterodami veterum maxime insignium paroemiarum i. adagiorum 
collectanea : Rursus ab eodem recognita atque aucta. Et ab Ascensio eorundem indicio 
ac repertorio ad finem ponendo inuentuq facillima reddita & iterum diligentissime 
impressa. [Paris] : Venundantur in aedibus Aegidii Gourmontii, 1520 

107. Erasmus, Typographus lectori, ADAGIORUM CHILIADES DES. ERASMI 
ROTERODAMI TOTIES RENASCI spero aequis lectoribus esse gratissimum, quando 
semper redunt tum auctiores, tum emendatiores. In hac aeditione non magna quidem 
adiuncta est accessio, quòd opus propè ultra, Basileae : ex officina Frobeniana, 1536 

108. Erasmus, Desiderius, Sileni Alcibiadis, per Des. Erasmum Roterodamum. Cum scholiis 
Ioannis Frobenii, pro graecarum vocum & quorundam locorum apertior intelligentia ad 
calcem adiectis. Parisiis : Ex officina Roberti Stephani E regione scholae Decretorum 
M.D.XXVII. (Excudebat Robertus Stephanus Parisiis anno 1527, xii calend. Febr.), 
1527 

109. Errard, Jean, La Fortification démontrée et réduite en Art par J. Errard, de Bar-le-Duc, 
ingénieur du treschrestien Roy de France et de Nauarre. Dediee à la Maiesté. Paris "a la 
rose [...] rue St [... ], 1604 
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110. Eustache de Thessalonique, [titre en grec: Eustathiou archiepiskopou thessalonikes 
parekbolai eis ten homerou iliada], Impressum Romae apud Antonium Bladum 
Asulanum & socios typis Joannis Honorii Manliensis Salentini 1549 

111. Ficino, Marsilio, Marsilius Ficinus Florentinus, de Triplici vita. [Johannes Philippi et 
Georg Wolf], 1494 

112. Finé, Oronce, Orontii Finaei... quadratura circuli tandem inventa & clarissime 
demonstrata. De circuli mensura... De multangularum omnium & regularium figurarum 
descriptione... B. Biblio. Lutetiae Parisiorum : Apud Simonem Colinaeum : 1544 

113. Francanzano da Montalboddo, Itinerarium Portugallensium e Lusitania in Indiam et 
inde in occidentem et demum ad aquilonem. Mediolani : [s. n. ?] : 1508 

114. François Mery, [Guillaume Prousteau], Bibliotheca prustelliana sive catalogus librorum 
bibliothecae viri clarissimi D. D. Guillelmi Prousteau, Aurelianensis academiae 
antecessoris et decani, Aurelianis depositae in Monasterio beatae Mariae de Bono 
Nuntio, Ordinis Benedictini, è congregatione S. Aurelianis, typis Francisci Rouzeau, 
Regis, Serenissimi Ducis ac Urbis Typographi, viâ Sanctae Catharinae (et colophon 
première partie: Excudebat Franciscus Rouzeau, Regis, Serenissimi Ducis ac Urbis 
Typographus, viâ Sanctae Catharinae. 1721). 1721 

115. Fuchs, Leonhart, Commentaires tres excellens de l'hystoire des plantes, composez 
premierement en latin par Léonard Fousch, medecin tres renommé: Et depuis, 
nouvellement traduictz en langue françoise, par un homme scavant et bien expert en la 
matière [par Eloy Maignan], A Paris, Chez Jacques Gazeau, en la rue Sainct Jehan de 
Latran devant le college de Cambrai, 1549 

116. Gaguin, Robert, Compendium Roberti Gaguini super Francorum gestis ab ipso 
recognitum et auctum [ed. Jodocus Badius], [Paris] : [Guy Marchant pour Jean Petit] : 
[1504] 

117. Gaguin, Robert, Reverendissimi patris ac domini domini Roberti Gaguini Decretorum 
doctoris, quondam generalis ministri ordinis sanctissimae Trinitatis, & Redemptionis 
Captiuorum, TRACTATUS DE CONCEPTIONE BEATISSIMAE VIRGINIS 
MARIAE contra vincentium de Castro-novo et al, Parisiis, Apud Carolum Chastellain, 
via Iacobaea, sub signo Constantiae, 1617 

118. Galenus, Claudius, Le Livre des oz de Cl. Galen aux apprentis en médecine, traduit de 
grec en français et illustré de commentaires de Jaques Sylvius lecteur du Roy en 
médecine à Paris, aussi translatez de Latin en Français par maistre Jean Loïne 
demeurant à Orléans. 1561 

119. Galland, Pierre, Petri Gallandii Oratio in funere Francisco Francorum regi a 
professoribus regiis facto habita Lutetiae nonis Mai 1547. Lutetiae : Apud Michaelem 
Vascosanum, 1547 

120. Gellius, Aulus, Auli Gellii Noctium Atticarum libri undeviginti.. (Venetiis) : Aldus (in 
aedibus Aldi, et Andreae Soceri), 1515 

121. Gellius, Aulus, Auli Gellii Noctes Atticae, seu Vigiliae Atticae. Quas nunc primum a 
magno mendorum numero magnus veterum exemplarium numerus repurgauit. Henrici 
Stephani Noctes aliquot Parisinnae, Atticis A. Gellii Noctibus seu Vigiliis inuigilatae. 
Eiusdem H. Stephani, Parisiis, 1585 

122. Gellius, Aulus, A. Gelli Luculentiss. Scriptoris Noctes Atticae Castigatae sunt 
emaculataeque diuersorum codicum collatione, nec id tamen sine doctioris cuiusdam 
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iudicio : à quo & graeca, quae passim deprauatissima erant, sunt recognita, & quantum 
licuit, genuinae purita, (Coloniae) : Eucharius Ceruicornus excudebat (in edibus 
Eucharii Cervicorni sumptu & aere M. Godefridi Hittorpii nonis Martiis), 1526 

123. Gellius, Aulus, Auli Gellii Luculentissimi scriptoris Noctes Atticae. Lugduni : Apud 
Seb. Gryphium, 1534 

124. Gilles, Nicole, Annales & croniques de France, dpuis la destruction de Troye jusques au 
temps du Roy Louis onziéme, jadis composees par feu maistre Nicole Gilles, en son 
vivant secretaire, indiciaire du Roy, & contrerolleur de son Tresor. Imprimees 
nouvellement, A Paris : par Galiot du Pré [Imprimees à Paris, par René Avril], 1553 

125. Godard, Jean, Les trophées de Henry quatriesme, très-chrétien et très-victorieux roy de 
France et de Navarre. Desdiez a luymesme. Par Jean Godard,... A Lyon : par Benoist 
Rigaud, 1595 

126. Guevara, Antonio de, Décade contenant les vies des empereurs Traianus, Adrianus, 
Antonius Pius, Commdus, Pertinax, Iulianus, Severus, Antoninus Bassianus, 
Heliogabalus, Alexander, extraictes de plusieurs autheurs grecs, latins et espagnols et 
mises en françois par Antoine All…, A Paris, de l'imprimerie de M. de Vascosan, 
demeurant rue S. Iacques, à l'enseigne de la Fontaine. M. D. LVI. 1556 

127. Guillaume de Tyr, Belli sacri historia libris XXIII comprehensa de Hierosolyma, ac 
terra promissionis, adeoque universa pene Syria per occidentales principes christianos 
recuperata, narrationis serie usque ad regnum Balduini quarti per anno LXXXIIII 
continuata. Opus mirabile, Basileae per Nicolaum Brylingerum et Joannem Oporinum 
anno MDXLIX mense martio. 1549 

128. Guillelmus de Ockham, [Logica], [Paris : Johannes Higman] Impressum est hoc opus 
Pari. In vico clauso brunelli. M. cccc° lxxxviii), 1488 

129. Hegendorf, Christoph, Christiana studiosae iuuentutis institutio, per Christophorum 
Hegendorphinum, De disciplina & institutione puerorum Othonis Brunfelsii Paraenesis. 
Parisiis : Apud Mauricium de Porta, 1537 

130. Halley, Pierre, Clarissimi viri Petri Hallé, regii sacrorum canonum professoris, 
Parisiensium antecessorum primicerii et comitis elogium…, [s.l.] : [s.n.], [s.d.][ca. 
1650], 1650 

131. Heere, de, Conférences académiques recueillies et mises en lumière par le Sieur de 
Heere, doyen de St. Aignan d'Orléans, A Paris, Chez Denys Langlois, rue St Jacques 
pres les Jacobins, 1618, 1618 

132. Hegendorf, Christoph, De instituenda vita, & moribus corrigendis iuuentutis, 
Paraeneses, à Christophoro Hegendorphino primum quidem in priuatorum discipulorum 
gratiam comparatae : deinde vero & in usum aliorum bonae indolis iuuenum 
conscriptae. Parisiis : Ex officina Roberti Stephani, 1529 

133. Hesychius Alexandrinus, Hesychii dictionarium, 1514 
134. Homère, L'Odyssée d'Homère, de la version de Salomon Certon. Conseiller et 

Secretaire des finances de sa Maiesté en sa maison et couronne de Nauarre, et secrétaire 
de sa chambre. A Paris, chez Abel Langelier au premier pillier de la grand salle du 
palais, 1604, Avec privilège du Roy, 1604 

135. Johannes de Sacro Bosco, Textus de sphaera Joannis de Sacrobosco introductoria 
additione (quantum necessarium est) commentariosque ad utilitatem studentium 
Philosophiae Parisiensis Academiae illustratus. Cum compositione Annuli astronomici 
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Boneti Latensis, et geometria Euclidis, Parisiis : vaenit apud Simonem Colinaeum : 
1538 (Parisiis ex aedibus Simonis Colinaei, anno tricesimooctavo supra 
sesquimillesimum, tertio idus martias), 1538 

136. La Ramée, Pierre de, P. Rami, Regii eloqventiae et philosophiae professoris, 
Animadversionum Aristotelicarum libri xx, libri ix. & x. in posteriora Analytica, libri 
octo in totidem Aristotelis Topica, libri xix. & xx. in Elenchos. Parisiis : apud Andream 
Wechelum, 1556 

137. La Tour, dit La Tour d'Albenas, François Bérenger de, L'Ami des amies, imitation 
d'Arioste : divisée en quatre livres. par Berenger de La Tour d'Albenat en Vivarez. A 
Lyon : De l'Imprimerie de Robert Granjon, 1558 

138. La Tour, dit La Tour d'Albenas, François Bérenger de, L'Amie rustique et autres vers 
divers, par Berenger de la Tours d'Albenas en Vivarez. A Lyon : De l'Imprimerie de 
Robert Granjon, 1558 

139. Labé, Louise, Euvres de Louïze Labé, Lyonnaise, revues & corrigées par ladite dame. A 
Lion : Par Ian de Tournes, 1556 

140. Lactantius, Lepida Lactantii Firmiani Opera accurate graeco adjuncto castigata : 
ejusdem Nephythomon: Carmina de Phoenice. & Christi resurrectione. Jo. Chry. de 
eucharistia sermo. Lau. Val. Sermo. Phil(ippi Sidetesiensi) ad theo(dosium) adhortatio, 
Venundantur Parisius : in vico sancti Iacobi sub intersignio Lilii aurei [J. Petit] : [1513] 
(Pro Ioanne Petit bibliopola […] ab optimo calcographo Nicolao depratis impressi anno 
1513), 1513 

141. Lassere, Louis, La Vie de monseigneur sainct Hierosme. Recongneue & augmentee du 
tiers, pour la troisiesme fois, par lautheur : ou sont inserees en brief, la vie de ma dame 
saincte Paule, & celle de mon seigneur sainct Loys, Roy de France, amplement 
augmentee : Imprime a Paris : par Charlotte Guillard, veufve de Claude Chevallon : 
1541 

142. Lassus, Orlande de, Tenor. Moduli quatuor 5. 6. 7. 8. et novem vocum. Orlando 
Lassusio Auctore. Lutetiae Parisiorum : Apud Adrianum le Roy, & Robertum Ballard, 
Regis Typographos sub signo montis Parnassi, M D LXXVII. 1577 

143. Lassus, Orlande de, Quinta pars. Moduli quatuor 5. 6. 7. 8. et novem vocum. Orlando 
Lassusio Auctore. Lutetiae Parisiorum : Apud Adrianum le Roy, & Robertum Ballard, 
Regis Typographos sub signo montis Parnassi, M D LXXVII. Cum privilegio Regis ad 
decennium. 1577 

144. Lassus, Orlande de, Tenor. Moduli duarum vocum nunquam hactenus editi Monachii 
Boioariae compositi Orlando Lasso Auctore. Lutetiae Parisiorum. Apud Adrianum le 
Roy, & Robertum Ballard, Regis Typographos sub signo montis Parnassi. M D 
LXXVIII. 1578 

145. Lassus, Orlande de, Bassus. Moduli quatuor 5. 6. 7. 8. et novem vocum. Orlando 
Lassusio Auctore. Lutetiae Parisiorum : Apud Adrianum le Roy, & Robertum Ballard, 
Regis Typographos sub signo montis Parnassi, M D LXXVII. Cum privilegio Regis ad 
decennium. 1577 

146. Lassus, Rolande de, [Les Meslanges d'Orlande de Lassus contenant plusieurs chansons, 
à IIII, V, VI, VIII, X parties : reveuz par luy et augmentez], [A Paris : par Adrian Le 
Roy et Robert Ballard], 1576 
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147. Lassus, Rolande de, [Les Meslanges d'Orlande de Lassus contenant plusieurs chansons, 
à IIII, V, VI, VIII, X parties : reveuz par luy et augmentez], [A Paris : par Adrian Le 
Roy et Robert Ballard], 1576 

148. Lassus, Rolande de, Tenor. Chansons nouvelles a cinc parties, avec deux dialogues : a 
huict. D'Orlande de Lassus. A Paris. Par Adrian le Roy, & Robert Ballard. Imprimeurs 
du Roy. M. D.LXXVI. Avec privilege de sa majesté. 1576 

149. Lassus, Rolande de, [Bassus. Chansons nouvelles a cinc parties, avec deux dialogues : a 
huict. D'Orlande de Lassus.], A Paris. Par Adrian le Roy, & Robert Ballard. Imprimeurs 
du Roy. M. D.LXXVI. Avec privilege de sa majesté. 1576 

150. Lassus, Rolande de, Quinta pars. Chansons nouvelles a cinc parties, avec deux 
dialogues : a huict. D'Orlande de Lassus. A Paris. Par Adrian le Roy, & Robert Ballard. 
Imprimeurs du Roy. M. D.LXXVI. Avec privilege de sa majesté. Avec privilege de sa 
majesté. 1576 

151. Lassus, Rolande de, [Les Meslanges d'Orlande de Lassus contenant plusieurs chansons, 
à IIII, V, VI, VIII, X parties : reveuz par luy et augmentez], [A Paris : par Adrian Le 
Roy et Robert Ballard], 1576 

152. Le Rouillé, Guillaume, Le grant coustumier du pays & comté du Maine tresutile & 
prouffitable a tous practiciens. Auquel est le texte dicelluy en francoys. Avec la glose/ 
additions/ allegations & concordances : tant du droict canon que civil : composees par 
scientifique personne, Venundatur Parisiis : in edibus Francisci Regnault : 1535 (Opera 
& impensis Francisci Regnault anno 1535 in mense januario), 1535 

153. Lebey de Batilly, Denis, Traité de l'origine des anciens assassins porte-couteaux. Avec 
quelques exemples de leurs attentats & homicides és personnes d'aucuns Roys, Princes, 
& seigneurs de la Chrestienté. Par M. Denis Lebey de Batilly, conseiller du Roy, 
Maistre des Requestes, A Lyon. Par Vincent Vaspaze. 1603 

154. Lemaire de Belges, Jean, Les Illustrations de Gaule et singularitez de Troye. Fratris 
Petri Lavinii Lingonensis philosophi : poete : ac theologi : ordinis predicatorum ad 
lectorem distichon. Ingeniosa legas Marii monumenta Joannis. Gallorum regum que fit 
origo docent. (Imprime a Lyon) : (par Estienne Baland) (Et se vendent audit lieu. Et 
chez maistre Jehan Richier de Paris), 1510 

155. Lemaire de Belges, Jean, Le Second livre des Illustrations de Gaule et singularitez de 
Troye. Cum privilegio regio amplissimo. Paris] : [Geoffroy de Marnef] : [*3 doc.] 
[1512] (Imprimé à Paris au moys de aoust lan 1512 par le commandement de Jan Le 
Maire par Geuffray de Marnef... et Hylaire Malican.. à Blois), 1512 

156. Lemaire de Belges, Jean, Le tiers livre des Illustrations de Gaule / et singularitez de 
Troye / intitule nouvellement de France orientale / et occidentale. Ou quel 
principalement est comprinse au vray la genealogie historiale du tressainct / tresdigne / 
et treschrestien empereur, [Paris] : [Geoffroy de Marnef] : [*3 doc.] 1513 ( Imprimé à 
Paris, ou moys de juillet, l'an 1513 par le commandement de maistre Jan Le Maire,... 
pour Geoffroy de Marnef, libraire juré de l'Université de Paris...), 1513 

157. Lemaire de Belges, Jean, Le traictie intitule de la difference des scismes et des concilles 
de leglise. Et de la preeminence et utilité des concilles de la saincte eglise 
Gallicane...Par Jan Le Maire de Belges…, [S.l.]: [s.n.] : [*3428 doc.] 1511 (Imprime a 
Lyon au moys de may lan 1511par Estienne Baland...), 1511 
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158. Lemaire de Belges, Jean, La legende des Venitiens. Ou autrement leur cronicque 
abbregee. Par laquelle est demonstre le tresjuste fondement de la guerre contre eulx. La 
plaincte du desire. Cestadire la deploration du trespas de feu monseigneur le conte de 
Ligny. Les regretz de la, [Paris] : [Geoffroy de Marnef] : [*3 doc.] [ca 1512], 1512 

159. Lemnius, Levinus, Les Occultes merveilles et secretz de Nature, avec plusieurs 
enseignemens des choses diverses tant par raison probable que par conjecture artificielle 
exposées en deux livres de non moindre plaisir que proufit au lecteur studieux. Par 
Levin Lemne Médecin, Orléans : par Pierre Trepperel, 1568 

160. Llull, Ramón, Raemundi Lulli Eremitae divinitus illuminati in Rhetoricen Isagoge 
perspicacibus ingeniis expectata. Vaenundatur in Ascensianis aedibus (Sub praelo 
Ascensiano ad. XIIII kalendas Decembris : Anni huius. M.D.XV.), 1515 

161. Llull, Ramón, Dialectica seu logica nova Venerabilis Eremitae Raemundi Lulli 
diligenter reposita : restitutis quae nuper fuerant sublata. Et additis Tractatu de 
inventione medii. Item Tractatu de conveersione subiecti & praedicati per medium per 
M. Bernardum Lavinhetam. [Paris] : Vaenundatur in edibus Jodoci Badii (Impressit 
autem Ascensius tertio nonas Aprilis 1518), 1518 

162. Llull, Ramón, Duodecim principia philosophiae Raemundi Lulli : quae & lamentatio 
seu ex postulatio philosophiae contra Averroistas & physica ejusdem dici possunt. 
Vaenundantur Parrhisiis in officina Ascensiana : [1516] (Impressit Jodocus Badius ad 
XII kalendas martias anno 1516), 1516 

163. Lostel, Pierre, Les Discours philosophiques de Pierre de Lostal, sieur d'Estrem. Esquels 
est amplement traitté de l'Essence de l'Ame, & de la Vertu Morale. Au Roy de Navarre. 
A Paris : [Po]ur Jacques du Puys, libraire juré, à la Samaritaine, pres le college de 
Cambray. 1579 

164. Lostel, Pierre, La Navarre en dueil [i.e. deuil]. Par le sieur de l'Ostal vice Chancelier de 
Navarre. A Rouen : Pour Jean Petit : 1611 

165. Lucianus Samosatensis, Luciani Samosatensis opera quae quidem extant, omnia, a 
graeco sermone in latinum conversa, nunc postremum multo diligentius & melius quam 
antè, ad graecum exemplar correcta & emendata. Parisiis : ex officina Michaelis 
Vascosani, 1547 

166. Llull, Ramón, Practica compendiosa artis Raymundi Lul. Explanatio compendiosaque 
applicatio artis illuminati doctoris magistri Raymundi Lull ad omnes facultates per 
reverendum magistrum Bernardum de Lavinheta artium & theologie doctorem 
lucubrata: et ad communem omniu, [Lyon] : [Jean Moylin dit de Cambray] : 1523 ( 
Impressum in edibus Joannis Moylin alias de Cambray anno 1523 die XXX mensis 
Maii), 1523 

167. Luther, Martin, Catechesis martini Lutheri parua, Graeco-latina. Accesserunt & alia 
quaedam uaria, argumenti pij, utilis & iucundi, unde & pietatem & linguam Graecam 
adolescentes discere possunt. Omnia à Michaele Neandro Sorauiensi edita. Basileae : 
Per Ioannem Oporinum, 1556 

168. Machiavelli, Niccolò, Tutte le opere di Nicolo Machiavelli cittadino et secretario 
fiorentino, divise in V. Parti, et di nuovo con somma accuratezza ristampate. [S. l. : s. 
n.] M.D.L. 1550 

169. Machiavelli, Niccolò, Le Second livre des Discours de l'estat de paix et de guerre, de 
messire Nicolas Macchiavel, citoyen et secretaire de Florence, sur la premiere decade de 
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Tite Live : traduit d'Italien en Françoys. Avec privilege du Roy. A’Paris : Pour Vincent 
Sertenas Libraire, tenant sa boutique au Palays en la galerie par ou l'on va à la 
Chancellerie, & au mont saint Hilaire à l'hostel d'Albret. 1548 

170. Machiavelli, Niccolò, Le premier livre des discours de l'estat de paix et de guerre, de 
messire Nicolas Macchiavelli, secretaire & citoyen en Florentin, Sur la premiere decade 
de Tite Live, traduict d'Italien en Françoys. Avec privilege du Roy. A’Paris : On les 
vend au Palais en la galerie par ou lon va en la chancellerie en la boutique de Vincent 
Sertenas, Libraire. (imprimé par Estienne Groulleau, libraire demourant en la rue Neuve 
nostre Dame à l'enseigne saint Ian Baptiste), 1548 

171. Macrobius, Ambrosius Aurelius Theodosius, Macrobii Aurelii Theodosii Viri 
consularis, In somnium Scipionis M. Tullii Ciceronis Libri dup, Et Saturnaliorum lib. 
VII, cum scholiis et incicibus ascensianis. Addito libello argutissimo Censorini de Die 
Natali, subsequente eiusdem indice. Vaenundantur in aedibus eiusdem Jodii Badii 
Ascensii, 1524 

172. Macrobius, Ambrosius Aurelius Theodosius, Macrobii Aurelii Theodosii viri 
consultaris In somnium Scipionis libri duo : et Septem eiusdem Saturnaliorum. Nunc 
denuo recogniti, & multis in locis aucti. (Coloniae) : Eucharius Ceruicor excudebat 
(apud Eucharium Cervicornum, aere & impensa M. Godefridi Hittorpii anno 1526 
pridie nonas Januarias), 1526 

173. Maffei, Giovanni Pietro, Joan. Petri Maffeii, Bergomatis, e societate Jesu, Historiarum 
Indicarum libri XVI. Selectarum, item, ex India epistolarum, eodem interprete, Libri IV. 
Accessit Ignatii Loiolae vita. Omnia ab Aucotre recognita, & nunc primum in Germania 
excusa. Item, in s, Coloniae Agrippinae : In officina Birckmannica, sumptibus Arnoldi 
Mylii. 1589 

174. Maggi, Girolamo, Hieronymi Magii variarum lectionum libri IV. In quibus multa 
auctorum loca emendatur, atque explicantur, & quae ad antiquitatem cognoscendam 
pertinent, non pauca afferuntur. Venetiis ex officina Iordani Zileti. 1564 

175. Magnus, Johannes, Historia Ioannis Magni, Gothi sedis apostolicae legati suetiae et 
gotiae primatis ac archiepiscopi upsalensis, de omnibus Gothorum Sueonumque regibus 
qui unquam ab initio nationis extitere, eorumque memorabilibus bellis Late varieque per 
orbem gestis, Romae : apud J.-M. de Viottis, 1554 

176. Magnus, Olaus, Historia de gentibus septentrionalibus, earumque diversis statibus, 
conditionibus, moribus, ritibus, superstitionibus, disciplinis, exercitiis, regimine, victu, 
bellis, structuris, instrumentis, ac mineris metallicis, & rebus mirabilibus… Romae : 
Apud J. de Viotttis, 1555 

177. Magnus, Olaus, Historia de gentibus septentrionalibus authore Olao Magno gotho, 
archiepiscopo Upsalensi, suetiae & Gothiae primate. Antuerpiae : ex officina 
Christophori Plantini, 1558 

178. Marcomville, Nicolas, Nicolai Marcomvilli, Molismensis coenobitae in ecclesiasticum 
illud, Memento homo quia cinis es, & elegiacum. Eiusdem in Delphini obitum, & 
aliquot illustrium virorum, deploratio, cum diuersis epigrammatis. Parisiis apud 
Ludovicum Cyaneum, e regione collegii Longobardorum, 1537 

179. Marot, Clément, Psaulmes cinquante de David roye et rophete, Traduictz en uers 
françois par Clement Marot, & mis en Musique par Loys Bourgeoys à quatre parties, à 
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uoix de contrepoinct egal consonante au verbe. Imprimé à Lyon chez Godefroy et 
Marcellin Beringen, à la rue Mercière à l'enseigne de la Foy, M.D.XLIX. 1549 

180. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Huitième livre contenant XXV. chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
Nouvellement imprimé à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. L(e 6. Iour de Septembre), 1550 

181. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Quart livre contenant XXVIIII. chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
nouvellement imprimées à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. 1549 

182. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Second livre contenant XXVI. Chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
nouvellement imprimées à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. 1549 

183. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Cinquième livre contenant XXV. chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
Nouvellement imprimé à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. 1550 

184. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Septiesme livre, Contenant XXIX. chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
Nouvellement imprimé à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. (à Paris, le 24 Iuillet 1550), 1550 

185. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Neufiesme livre contenant XXVII. chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
Nouvellement imprimé à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. (Le 28. de Mars 1551), 1551 

186. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Premier livre, contenant xxviij pseaulmes de 
David, traduictz en rithme francoise, par Clement Marot, & mis en Musique, par M. 
Clément Janequin: à quatre parties, en deux livres, sur le chant ia usité. Nouvellement 
imprimés à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon d'argent, rue S. 
Iean de Latran. 1549 

187. Marot, Clément, Premier livre contenant XXV. Chansons nouvelles à quatre parties en 
deux volumes, les meilleures & plusexcellentes qu'on a peu choisir entre plusieurs non 
encore imprimées, par l'aduis & iugement de bons & sçavans musiciens. Contratenor & 
Bassus. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon d'argent, rue S. Iean de 
Latran. 1549 

188. Marot, Clément, Contratenor, & Bassus. Sixiesme livre contenant XXV. chansons 
nouvelles à quatre parties en deux volumes, composées de plusieurs autheurs, 
Nouvellement imprimé à Paris. Chez Nicolas du Chemin, à l'enseigne du Gryphon 
d'argent, rue S. Iean de Latran. 1550 

189. Massac, Raymond de, Paean Aurelianus seu de laudibus salubritatis Coeli & soli 
Aureliani atque consessus Collegii medicorum Carmen. Ad reverendiss. 
Doctissimunque [sic] praesulem Joannem de Laubespine Episcopum Aurelianum. 
Autore Raymondo Massaco ejusdem Collegii Doctore. Aureliae : (Apud Saturninum 
Hotot, vrbis et universitatis tipographi), 1594 
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190. Massé, Pierre, De l'imposture et tromperie des diables, devins, enchanteurs, sorciers, 
noueurs d'esguillettes, chevilleurs, nécromanciens, chiromanciens et autres qui par telle 
inuocation Diabolique, ars magiques & superstition abusent le peuple. par Pierre Massé 
du Mans, A Paris : Chez Jean Poupy, ruë S. Iaques, à la bible d'Or 1579 

191. Melanchthon, Philipp, Philippi Melanchthonis Grammatica latina, iam denuo recognita, 
& plerisque in locis locupletatea, & autoris uoluntate edita. Accesserunt et annotationes 
recentes, studiosis adolescentibus cum primis utiles futurae : una cum Tractatu de 
Orthographia, Basileae : Per Ioannem Oporinum, 1555 

192. Mellin de Saint Gelais, Sophonisba. Tragédie tresexcellente, tant pour l'arguement que 
pour le poly langage et graves sentences dont elle est ornée : représentée et prononcée 
devant le Roy, en sa ville de Bloys. A Paris. De l'imprimerie de Philippe Danfrie, et 
Richard Breton, Rue S. Jacques, à l'escreuisse. M. Dc. Lix. 1559 

193. Milles de Souvigny, Jean, Praxis criminis persequendi, elegantibus aliquot figuris 
illustrata, Joanne Millaeo Boio Sylvigniaco, magni aquarum sylvarumque omnium 
Francicarum quaestoris in tribulani marmoreo Palatii apud parisios subpraefecto 
authore. Parisiis. Apud Simonem Colinaeum, Arnoldum et Carolum Les Angeliers, ad 
primam & secundam columnas positas iuxta sacellum Praesidum. 1541. 1541 

194. Mochius, Petrus, Petri Mochii Senesis De cruciatu exilioque cupidinis ad Andream 
Priolum Patritium Venetum dialogus oppido quam elegans. Parisiis : In officina 
Christianni Wecheli, 1537 

195. Monod, Pierre, R. P. Recherches historiques, sur les alliances royales, de France, et de 
Savoye : ou sont monstrees plusieurs admirables rapports de ces deux Maisons, & 
deduictes dix-neuf Alliances, qui jusques à maintenant ont esté entre icelles : A Lyon : 
Chez Pierre Rigaud, 1621, 1621 

196. Monte, Philippe de, Quinta pars. Sonetz de P. de Ronsard, mis en musique à 5. 6. et 7. 
parties, par M. Phil. De Monte : Maistre de la Chapelle de lempereur. A Paris. Par 
Adrian le Roy, & Robert Ballard. Imprimeurs du Roy. Avec privilege de sa majesté. 
1575 

197. Monte, Philippe de, Tenor. Sonetz de P. de Ronsard, mis en musique à 5. 6. et 7. parties, 
par M. Phil. de Monte : Maistre de la Chapelle de lempereur. A Paris. Par Adrian le 
Roy, & Robert Ballard. Imprimeurs du Roy. Avec privilege de sa majesté. 1575 

198. Monte, Philippe de, Tenor. Sonetz de P. de Ronsard, mis en musique à 5. 6. et 7. parties, 
par M. Phil. de Monte : Maistre de la Chapelle de lempereur. A Paris. Par Adrian le 
Roy, & Robert Ballard. Imprimeurs du Roy. Avec privilege de sa majesté. 1575 

199. Münster, Sebastian, Isagoge elementalis perquam succincta in hebraicam linugam, à 
Sebastiano Munstero nunc primum conscripta. Item lectio hebraica ex Evangelio diui 
Matthaei. Basileae : (per Hieronymum Frobenium & Nicolaum Episcopium), 1535 

200. Münster, Sebastian, Cosmographiae universalis libri VI... autore Sebast. Munstero, 
[Basileae apud Henrichum Petri mense martio anno 1550], 1550 

201. Muret, Marc-Antoine, M. A. Mureti Juvenilia. Elenchum sequens pagella continet. 
Comes alsinous lectori, Vis, lector, Tragici sonum cothurni. Vis, lector numeros 
cattilianos. Vis, lector, numeros Tibullianos. Vis, Lector, numeros Horatianos? En libro 
tibi dat Muretus uno. Parisiis : Ex officina viduae Mauricii à Porta in clauso Brunello, 
ad D. Claudii Insigne. 1553. Cum privilegio. 1553 
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202. Neander, Michaël, Sanctae linguae hebraeae erotemata : Quorum seriem uersa pagina 
reperies. Omnia uero ita absoluta breuitate, facilique ordine tractata, ut non modo 
tyrones Grammaticae Hebraeae praecepta inde nullo cum negocio intra paucas 
septimanas addiscere possint : Basileae : per Ioannem Oporinum, 1563 

203. Nedergordius, Emmichius, Catalogus librorum qui Aureliae in Bibliotheca Germanicae 
nationis extant, confectus anno christiano [1664]. Aureliae : Antonium Rousselet : 1664 

204. Nodé, Pierre, Déclamation contre l'erreur execrable des maléficiers, sorciers, 
enchanteurs, magiciens, devins, & semblables observateurs des superstitions: lesquelz 
pullulent maintenant couvertement en France: à ce que recherche, &punition d'iceux 
soit faicte, sur pein, A Paris, Chez Iean Carroy Imprimeur, demeurant ruë Sainct Victor, 
à l'Image nostre Dame. 1578 

205. Nostradamus, Pseudo. Prophéties générales pour dix années, où l'on remarquera les 
révolutions des tems, avec les influences des astres, qui commenceront en 1730 et 
finiront en 1739. Tiré des anciens manuscrits de M. Michel Nostradamus, A Troyes : 
Chez Pierre Garnier : [S.d.].  

206. Ovide, Di Ovidio le Metamorphosi, cioé Trasmutationi, tradotte dal latino 
diligentemente in volgar verso [composto per Nicolò degli Agostini], con le sue 
allegorie, significationi, e dichiarationi delle favole in prosa... Et di nuovo corretto, 
[Venise] : [Nicolo Zoppino] : 1537 (stampato per Nicolo di Aristotile detto 
Zoppino...1537 dil mese di Marzo), 1537 

207. Pagnino, Sante, Hebraicarum institutionum libri IIII Sancte Pagnino authore. Ex 
officina Roberti Stephani typographi Regii. Ex priuilegio Regis. (Colophon: 
"EXCVDEBAT RO.STEPHANVS TYPOGRAPHVS REGIVS LVTETIAE 
PARISIORVM, ANNO M.D. XLIX, XIII. CAL MAII."), 1549 

208. Pagnino, Sante, Thesaurus Linguae sanctae ex R. David Kimchi radicum libro, sante 
Pagnino Lucensi authore. Contractior & emendatior, Ex officina Roberti Stephani 
typographi Regii. (colophon: "EXCVDEBAT ROB. STEPHANVS TYPOGRAPHVS 
REGIVS ANN. M. D. XLVIII. XII. CAL. FEB."), 1548 

209. Papeus, Petrus, Petri Papei Samarites Comoedia De Samaritano Evangelico. Vaeneunt 
Antuerpiae su intersignio Rubri Castri. Anno 1539. (Typis Guilhelmi Montani. Anno 
salutis humanae sesquimillesimo trigesimo nono, 1539 

210. Pasquier, Etienne, Les Recherches de la France d'Etienne Pasquier conseiller et advocat 
général du Roy en la Chambre des Comptes de Paris. Augmentées en ceste dernière 
edition de trois livres entiers, outre plusieurs Chapitres entrelassez en chacun des autres 
Livres, A Paris, chez Laurent Sonnius, rue Sainct Jacques au Cor & Compas d'Or. 
M.DC.XXI. 1621 

211. Passerat, Jean, Ioannis Passeratii eloquentiae professoris et interpretis regij orationes & 
praefationes. Parisiiens, apud Davidem Douceur bibliopolam, via Iacobaea, sub 
intersigno stantis & fixi Mercurij, 1606. Cum privilegio regis. 1606 

212. Peletier du Mans, Jacques, La Savoye de Iaques Peletiers du Mans. A tresillustre 
Princesse Marguerite de France, Duchesse de Sauoye & de Berry. Moins & meilleur. 
Par Iaques Bertrand, 1572 

213. Petit, Jean, Antiquarum variarum volumina XVII. A venerando & sacre theologie & 
praedicatorii ordinis, professore Io. Annio hac ferie declarata. Venundantur ab Joanne 
Paruo & Jodoca Badio, 1512 
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214. Pevernage, Andreas, Cantiones aliquot sacrae, sex, septem et octo vocum, quibus addita 
sunt elogia nonnulla versibus latinis expressa, tam viua voce, quam omnis generis 
instrumentis cantatu commodissimae. Auctore. Andrea Pevernage Cortracensi apud D. 
Virginis Phonasco. Quint, Duaci : Ex officina Ioannis Bogardi, Typogr. Iurat. Sub 
Bibliis Aureis, 1578 

215. Pevernage, Andreas, Cantiones aliquot sacrae, sex, septem et octo vocum, quibus addita 
sunt elogia nonnulla versibus latinis expressa, tam viua voce, quam omnis generis 
instrumentis cantatu commodissimae. Auctore. Andrea Pevernage Cortracensi apud D. 
Virginis Phonasco. Bassu, Duaci : Ex officina Ioannis Bogardi, Typogr. Iurat. Sub 
Bibliis Aureis, 1578 

216. Pevernage, Andreas, Cantiones aliquot sacrae, sex, septem et octo vocum, quibus addita 
sunt elogia nonnulla versibus latinis expressa, tam viua voce, quam omnis generis 
instrumentis cantatu commodissimae. Auctore. Andrea Pevernage Cortracensi apud D. 
Virginis Phonasco. Tenor, Duaci : Ex officina Ioannis Bogardi, Typogr. Iurat. Sub 
Bibliis Aureis, 1578 

217. Philoponus, Johannes, Joan. Grammatici Philoponi in Aristotelis posteriora analytica 
commentarii.. Parisiis : Apud Joannem Roigny [Parisiis. Excudebat Joannes Lodoicus 
Tiletanus impensis Joannis Roygni], 1543 

218. Pibrac, Guy du Faur, Les Quatrains du seigneur de Pybrac propres pour apprendre à lire 
et à écrire aux enfants. Alphabet pour apprendre les enfans à promptement lire et écrire. 
Se vendent à Paris, au logis dudit Moreau par son facteur, rue St Germain de l'Auxerrois 
proche la Valée de Misère. 1645 

219. Platon, Le Sympose de Platon, ou de l'amour et de beauté, traduit du grec en françois, 
avec trois livres de commentaires, extraicts de toute Philosophie & recueillis des 
meilleurs autheurs tant grecs que latins, & autres, par Loys Le Roy dit Regius. A Paris : 
[Pierre Le Voirrier] pour Abel l'Angelier, 1581 

220. Platon, Le Timee de Platon, traittant de la nautre du monde, & de l'homme, & de ce qui 
concerne universellement tant l'ame, que le corps des deux : translaté de Grec en 
François, avec l'exposition des lieux plus obscurs & difficiles. Par Loys le Roy dit 
Regius. P, A Paris : [Pierre Le Voirrier pour] Abel l'Angelier, 1582 

221. Plinius Minor, C. Plinii Secundi Novocomensis Epistolarum libri decem, in quibus 
multae habentur epistolae non ante impressae. Tum Graeca correcta, et suis locis. 
Panegyricus Trajano dictus et de Viris illustribus in re mil…, [Venise] : [Alde] : [1508] 
(Venetiis in aedib. Aldi et Andreae Asulani soceri mense novembri 1508), 1508 

222. Plutarchus Chaeronensis, Préceptes nuptiaux de Plutarque autheur grec ancien et 
excellent philosophe, nouvellement traduitz & faictz en rithme française par Jacques de 
La Tapie d'Aurilhac. Dédiez à tres-illustre princesse la Royne Daulphine. A Paris : De 
l'imprimerie de Richard Breton, rue S. Jacques, à l'escreuisse. 1559 

223. Pomponius Mela, Pomponii Melae de orbis situ libri tres, accuratissime emendati, una 
cum commentariis Joachimi Vadiani Helvetii castigatioribus, & multis in locis 
auctoribus facti: id quod candidus lector obiter, & in transversu facile deprehendet. 
Adiecta sunt praeterea, Parisiis : Apud Joannem Roigny, 1540 

224. Poncet, Maurice, La France-Turquie, C'est-à-dire, Conseils et moyens tenus par les 
ennemis de la Couronne de France, pour reduire le royaume en tel estat que la Tyrannie 
Turquesque. A Orleans : De l'imprimerie de Thibaut des Murs, 1576 
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225. Postel, Guillaume, De la republique des Turcs : & là ou l'occasion s'offrera, des meurs 
& loys de tous Muhamedistes, par Guillaume Postel Cosmopolite. Avec une Table bien 
ample, des choses plus notables, contenues en tous les Livres. A Poitiers, De 
l'Imprimerie d’Enguilbert de Marnef. Avec Privilege du Roy. [ca. 1560], 1560 

226. Postel, Guillaume, Histoire et consideration de l'origine, loy et coustume des Tartares, 
Persiens, Arabes, Turcs & tous autres Ismaelites ou Muhamediques, dicts par nous 
Mahometains, ou Sarrazins. A Poitiers : De l'imprimerie d’Enguilbert de Marnef. Avec 
Privilege du Roy [ca. 1560], 1560 

227. Postel, Guillaume, La tierce partie des Orientales Histoires, ou est exposée la Condition, 
Puissance & Revenu de l'Empire Turquesque : avec toutes les provinces & païs 
generalement depuis 950 ans en ça par tous Ismaelites conquis. Pour donner, avec telle 
cognoissance, A Poitiers De l'imprimerie d’Enguilbert de Marnef : [ca 1560], 1560 

228. Pseudo-Hérodote, Herodoti Halicarnassei De genere vitaque Homeri libellus, a Conrado 
Heresbachio latinitate donatus. Parisiis Ex officina Simonis Colinaei.1528 

229. Ptolemaeus, Claudius, Cosmographia latine reddita à Jac. Angelo, curam mapparum 
gerente Nicolao Donis Germano. Impressum Ulme opera et expensis Iusti de Alb (ano) 
de Venetiis, per proviso (rem) suum Iohannem Reger, [S. l.] : [s. n.], 1486 

230. Ptolemaeus, Claudius, Ptolemeo. La geografia di Claudio Ptolemeo alessandrino, con 
alcuni comenti, & aggiunte fateui da Sebastiano Munstero Alamanno, Con le tauole non 
solamente antiche & moderne solite di stanparsi, ma altre nuove aggiunteui di Meser 
Iacopo Gastaldo Piamontes, In Venetia, ad Instantia di messer Giovanbattista Pedrezano 
libraro al segno della Torte a pie del ponte di Rialto. Stampato per Nicolo Bascarini nel 
Anno del Signore. 1547. del mese di Ottobre.", 1548 

231. Ptolemaeus, Claudius, Quadriparti. Ptolo. Que in hoc volumine continentur hec sunt. 
Liber quadripartiti Ptolomei. Centiloquium eiusdem. Centiloquium Hermetis. Eiusdem 
de stellis beibeniis. Centiloquium Bethem. & de horis planetarum. Eiusdem de 
significatione triplicitatum ortu, [Venetiis] : [mandato ac sumptibus heredus nobilis viri 
Domini Octaviani Scoti ciuis ac patritius Modoetiensis & sociorum. Octavianus Scotto] 
: [1528] (Venetiis sumptibus Octaviani Scoti anno 1528 sexto februarii), 1528 

232. Raemond, Florimond de, L’Anti-Christ. Par Florimond de Raemound, conseiller du roy 
en sa cour de parlement de Bourdeaux. A Lyon, par Jean Pillehotte, à l'enseigne du 
Iesus. M.D.XCVII. Avec permission, 1597 

233. Regnard, François, Bassus. Poesies de P. de Ronsard & autres Poëtes. Mis en Musique à 
Quatre & Cinq parties. Par M. François Regnard. A Paris. Par Adrian le Roy, & Robert 
Ballard. Imprimeurs du Roy. M D. LXXIX. Avec le privilege de sa majesté. 1575 

234. Regnard, François, Tenor. Poesies de P. de Ronsard & autres Poëtes. mis en Musique à 
Quatre & Cinq parties. Par M. François Regnard. A Paris. Par Adrian le Roy, & Robert 
Ballard. Imprimeurs du Roy. M D. LXXIX. 1575 

235. Regnard, François, Quinta pars. Poesies de P. de Ronsard & autres Poëtes. Mis en 
Musique à Quatre & Cinq parties. Par M. François Regnard. A Paris. Par Adrian le Roy, 
& Robert Ballard. Imprimeurs du Roy. M D. LXXIX. 1575 

236. Reuchlin, Johann, Ioannis Reuchlini Phorcensis. Il. doctoris In septem Psalmos 
poeniteniales hebraicos interpretatio de verbo ad verbum, & super eisdem 
commentarioli sui, ad discendum linguam hebraicam ex rudimentis. (Vuittembergae) : 
(apud Josephum Clugum), 1529 
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237. Ricchieri, Lodovico (Rhodiginus, Ludovicus Caelius), Ludovici Coelii Rhodigini 
lectionum antiquarum libri XXX. Basileae : Froben, 1550 

238. Ricchieri, Lodovico (Rhodiginus, Ludovicus Caelius), Ludovici Coelii Rhodigini 
lectionum antiquarum libri sexdecim. (Venetiis : in aedibus Aldi et Andreae Soceri), 
1516 

239. Ringelberg, Joachim Fortius, Ioachimi Fortii Ringelbergii Antverpiani Liber de ratione 
studii. Antverpiae : Apud Michaelem Hillenium Hoochstratanum. Anno, M. D. XXIX. 
Mense Septemb. 1529 

240. Ringelberg, Joachim Fortius, Joachimi Fortii Ringelbergii Antuerpiani sententiae. 
Vaeneunt apud autorem, [s.d.], 1530 

241. Sagredo, Diego de, Raison darchitecture antique, extraicte de Vitruve, et aultres anciens 
Architecteurs, nouvellement traduit Despaignol en Françoys : a lutilite de ceulx qui se 
delectent en edifices. Imprime par Simon de Colines,  

242. Sainte-Marthe, Charles de, In obitum incomparabilis Margaritae, illustrissimae 
Nauarrorum Reginae, Oratio funebris, per Carolum Sanctomarthanum, eiusdem reginae 
(dum illa viueret) apud Alenconienses consiliarium, & supplicum libellorum magistrum. 
Accessere eruditorum aliquot virorum, Parisiis : Ex officina Reginaldi Calderii & 
Claudius eius filii, 1550 

243. Scaliger, Joseph-Juste, Jos. Justi Scaligeri Iulii Caesaris Filii Opuscula varia antehac 
non edita. Omnium Catalogum post Praefationem lector inueniet. Parisiis, Apud 
Hadrianum Beys, Via Iacobaea. M. DC. X. 1610 

244. Sigonio, Carlo, Caroli Sigonii postrema oratio pro consolatione Ciceronis... Bononiae : 
Apud Haeredes Io. Rossii, 1599 

245. Sigonio, Carlo, Orationes Caroli Sigonii, Parisiis : Apud Allardum Julianum, 1573 
246. Simplicius, [titre grec] Simplicii commentaria in tres libros Aristotelis de anima. 

Alexandri Aphrodisiei commentaria in librum de sensu & sensibili. Michaelis Ephesii 
annotationes in librum de memoria & reminiscencia. De somno & uigilia. De Somniis. 
De divinatione [Venise] : Aldus : 1527 (Venetiis in aedibus Aldi et Andreae Asulani 
soceri. 1527. Mense Junio), 1527 

247. Simplicius, [titre grec] Simplicii commentarii in quatuor Aristotelis libros de coelo, cum 
textu ejusdem. Venetiis in aedibus Aldi Romani & Andreae Asulani soceri. M.D.XXVI. 
Mense Januario. 1526 

248. Stevin, Simon, La Caéstramétation décrite par Simon Stevin de Bruges, selon 
l'ordonnance et usage du seig. Maurice, Prince d'Orange, Comte de Nassau. 1618 

249. Stevin, Simon, L'Arithmétique de Simon Stevin,... revue, corrigée et augmentée de 
plusieurs traictez et annotations, par Albert Girard, samielois... Leyde : impr. Des 
Elzeviers, 1625 

250. Stobaeus, Joannes, Ioannis Stobaei Collectiones sententiarum. (Venetiis) : (in aedibus 
Bartholomaei Zanetti Casterzagensis, aere vero & diligentia Ioannis Francisci 
Trincaueli), 1536 

251. Thucydides, Thucydidis Atheniensis historiographi longe clarissimi De bello 
Peloponnesiaco libri octo : ab Laurentio Vallensi translati, & doctissimis viris cum 
graecis collati : cum eiusdem vita & indice amplissimo.. [Lutetiae] : Vaenundantur 
Joanni Parvo & Jodoco Badio Ascensio, 1528 
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252. Trippault, Emmanuel, Libellus anagrammatum virorum illustrium Aureliensium. Autore 
Emmanuele Triputio Aurel. Praefecto urbis Neufvillensis, rerum priuatarum iudice. 
Aureliae : Ex officina Renati Fremont, Typographi iuxta Ecclesiam boni Nuntii, 1613 

253. Trippault, Emmanuel, Le Repos desprit en l'agriculture et vie solitaire, par Emmanuel 
Trippault conseiller du roy, prevost, juge ordinaire & lieutenant particulier au Siege 
royal de Neufville. A Orleans : Par René Fremont, libraire & imprimeur, demourant 
pres nostre Dame bonne Nouvelle, 1613 

254. Trippault, Léon, Sylvula antiquitatum aurelianarum / Lugdo Triputio, Aurelianis 
[Orléans] : apud Eligium Gibierium [Eloi Gibier], 1573 

255. Trippault, Léon, Dictionnaire François-Grec, de M. Leon Trippault, Conseiller du Roy 
au siege presidial d'Orleans, A Orléans, chez Eloi Gibier, Libraire et Imprimeur de 
l'Vniversité. 1577. Avec privilège du Roy. 1577 

256. Trithemius, Johann, Chronicon insigne monasterii Hirsaugiensis, ordinis S. Benedicti, 
per Joannem Trithemium abbatem spanheimeinsem, virum sua aetate doctiss. 
Conscriptum, ac diu hactenus à multis desideratum, nunc verò primum in lucem editum. 
Basileae : apud J. Parcum [expensis J. Oporini], 1559 

257. Trithemius, Johann 1462-1516, Compendium, sive Breviarium primi voluminis 
Annalium sive historiarum de origine regum et gentis Francorum, ad reuerendissimum 
in Christo patrem & principem dominum Laurentium episcopum Wirtzpurgensem, 
orientalisque Franciem Ducem Ioannis Tritemii abbatis, Parisiis : in officina Christiani 
Wecheli : 1539 

258. Trithemius, Johann 1462-1516, De scriptoribus ecclesiasticis disertissimi viri Johannis 
de Trittenhem abbatis Spanhemensis De scriptoribus ecclesiasticis collectanea : Additis 
nonnullorum ex recentioribus vitis et nominibus qui scriptis suis hac nostra tempestate 
clariores evaserunt. Venundatur Parrhisius a magistro Bertholdo Rembolt (ubi 
impressus est) et a Joanne Parvo : [1512] (impressi Parisiis anno 1512 die vero XVI. 
mensis octobris), 1512 

259. Vegetius, Flavius, La milice romaine. Traicté auquel est monstre comment devant 
quelques mill années on enseignait les nobles arts militaires es escoles publiques. Avec 
la traduction de Flave Végèce en langue françoise. Mis en lumière... & enrichy de 
plusieurs figures, Imprimé à Francfort : Par Paul Jaques : 1616,  

260. Vegetius, Flavius, Flavius Vegetius vir illustris de re militari. Sextus Julius Frontinus 
vir consularis de re militari. Aelianus de instruendis aciebus. Modesti libellus de 
vocabulis rei militaris. Venundantur Parrisiis : [Jean Petit et Berthold Rembolt] : [1515] 
(Pro Johanne Parvo 8 junii anno 1515), 1515 

261. Vives, Juan Luis, Joannis Lodovici Vivis Valentini de subventione pauperum, Sive de 
humanis necessitatibus Libri duo. Ad Senatum Brugensem. Prior de subventione 
privata, quid vnumquenque facere oporteat. Alter de subventione publica, quid 
civitatem deceat. Ab authore ipso, Parisiis : Ex officina Simonis Colinaei, 1530 

262. Vives, Juan Luis, Ioannis Lodovici Vivis Valentini De anima et vita libri tres, opus 
insigne, nuncque denuo quam diligentissimè excusum. Accesserunt eiusdem argumenti 
de Anima, Philippi Melanchthonis commentarius & magni Aurelii Cassiodori Senatoris 
Liber unus. Rerum & Ve, Basileae, Apud Robertum Vvinter, Anno M D XLIII. 1543 

263. Vives, Juan Luis, Io. Lodovici Vivis Valentini Opera, in duos distincta tomos : quibus 
omnes ipsius lucubrationes, quotquot unquam in lucem editas uoluit, complectuntur : 
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praeter Commentarios in Augustinum De ciuitate Dei, quorum desiderio si quis 
afficiatur, apud Frobenium, Basileae Anno MDLV, 1555 

264. Vives, Juan Luis, Secundus Tomus Io. Lodovici Vivis Valentini Operum, quo quae 
complectantur, versa facie cognoscere licet. Cum Gratia & Priuilegio Caesareo ad 
quinquennium, & Regis Galliarum in decennium. Basileae Anno MDLV. 1555 

265. Xénophon [titre grec] Xenophontis Cyri paediae libri octo, Lovanii : apud Theodoricum 
Martinum : 1527 

266. Xenophon Atheniensis, [Titre grec] Xenophontis philosophi et imperatoris clarissimi, 
quae exstant opera, in duos tomos divisa. Graece multo quam ante castigatius edita, 
adiecta etiam ad marginem scripturae discrepantia: Latine tertia nunc cura ita 
elucubrata, vt noua pene toga, Francofurti : apud A. Wechel haeredes : 1596 

267. Xenophon Atheniensis, [titre grec] Xenophontis omnia quae extant opera multorum 
veterum exemplarium ope (quorum bonam partem bibliotheca viri illustris Huldrici 
Fuggeri suppeditauit) à multis mendorum sordibus ita purgata, ut longè maiore cum 
fructu legi multoque facilius quam, (Excudebat H. Stephanus, illustris viri Huldrici 
Fuggeri, typographus), 1561 

268. Xenophon Atheniensis, Xenophontis Atheniensis De Cyri regis Persarum vita atque 
disciplina libri VIII, necnon alia quaedam eiusdem autoris scripta, in sermonem 
Latinum conversa, explicationibus alicubi additis, studio Ioach. Camerarii. Adiectus est 
Index, rerum & verborum hoc, Parisiis : apud Andream Wechelum, sub Pegaso, in vico 
Bellouaco, Anno salutis 1572 

 

 


